

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Профсоюзы Российской Федерации, не согласные с линией, проводимой руководством ФНПР, при обсуждении проекта Конституции Российской Федерации, обращаются к У1 съезду народных депутатов и заявляют о следующем:

1. В проекте Конституции РФ, разработанном Конституционной комиссией съезда, изъяты права граждан России на защиту своих социально-экономических интересов, выражаемых их профессиональными организациями.

2. Руководство ФНПР заблокировало предложение о создании Общероссийской профсоюзной конституционной комиссии для выработки предложений Конституционной комиссии съезда народных депутатов.

3. В новой Конституции РФ должны быть отражены основные гражданские права трудящихся:

- Граждане России имеют право свободно объединяться в профессиональные союзы;

- Профессиональные союзы имеют право законодательной инициативы;

- Профессиональные союзы независимы в своей деятельности от органов государственного управления и власти, им не подотчетны и не подконтрольны, что соответствует международным нормам о труде.

4. Необходимо исключить из проекта Конституции РФ все нормы, ограничивающие социально-экономические интересы граждан России.

5. Для выработки конкретных предложений по проекту Конституции РФ нами образована Конституционная комиссия, открытая для присоединения к ее работе для всех профессиональных союзов РФ.

6. При решении вопросов о лишении профсоюзов их основных прав мы требуем проведения поименного голосования.

7. В случае принятия проекта Конституции РФ за основу, с исключением основных социально-экономических прав граждан России, мы обращаемся к гражданам России с призывом об отзыве народных депутатов, проголосовавших за лишение профсоюзов их основных прав.

Заявление открыто для подписания поддерживающим его профсоюзам России.